2－3　點到直線的距離
主題1　點到直線的距離
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設
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2.兩平行線之間的距離：
設兩平行線
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	例題1
	點到直線的距離
	演練1

	試求點
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由點到直線的距離公式
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	試求點
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由點到直線的距離公式
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類題：
1.已知
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　∴交點為
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	例題2
	點到直線的距離
	演練2

	試求點
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KEY：先將直線化簡為一般式
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	試求點
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類題：
2.點
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到直線
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	例題3
	點到直線的距離
	演練3

	若
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∴
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	若
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類題：
3.點
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	例題4
	點到直線的距離
	演練4

	若直線的斜率為3，且
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到直線的距離為
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，試求直線方程式。
解：
令直線方程式為
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又
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∴所求為
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	若直線的斜率為
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，且
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到直線的距離為
[image: image74.wmf]35

，試求直線方程式。
解：
令直線方程式為
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又
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類題：
4.
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中，
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解：
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利用點斜式得直線
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	例題5
	距離公式的應用
	演練5

	設
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image97.wmf]0
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[image: image100.wmf]:

APPB

。
解：
[image: image101.jpg]4

A(-5,3)





[image: image102.wmf]:

APPB



[image: image103.wmf](,):(,)

dALdBL

=



[image: image104.wmf]2222

(5)2352265

:

1212

-+´-+´-

=

++



[image: image105.wmf]49

:4:9

55

==


	設
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類題：
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5.設
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為平面上兩點，且直線
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image128.wmf]912

:3:4

55

==


	例題6
	兩平行線的距離
	演練6

	試求兩平行線
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兩平行線
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	試求兩平行線
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類題：
6.兩平行線
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	例題7
	兩平行線的距離
	演練7

	試求與直線
[image: image140.wmf]:4360
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平行且距離為3的直線方程式。
解：
設平行的直線為
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	試求與直線
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設平行的直線為
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類題：
7.若直線與
[image: image152.wmf]3210
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平行，且距離為
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設所求為
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∵兩平行線距離
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∴直線方程式為
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或
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2－3　課後練習
1.點
[image: image162.wmf](2,1)
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到直線
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的距離為　2　。

2.點
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3.在
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中，
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邊上之高的長度為　
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4.
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中，已知
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的面積
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5.若直線
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6.已知平面上兩點
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7.兩平行線
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8.若兩平行線
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9.若直線與
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，則直線方程式為　
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10.已知方程式
[image: image207.wmf]2

(2)6340

xyxy

+++-=
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11.設可可島的位置在
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第2章　自我評量
〈2－1〉

(　B　)1.已知通過
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(　D　)2.若坐標平面上
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[image: image239.wmf](1,2)

A

-

、
[image: image240.wmf](3,5)

B

-

、
[image: image241.wmf](1,4)

Ck

-

、
[image: image242.wmf](2,0)

D

-

，
若
[image: image243.wmf]ABCD

^

，則
[image: image244.wmf]?

k

=

　(A)
[image: image245.wmf]9

7

　(B)
[image: image246.wmf]23

7

-

　(C)
[image: image247.wmf]8

-

　(D)6

(　B　)5.設平面上四點
[image: image248.wmf](1,)

Ak

-

、
[image: image249.wmf](2,5)

B

、
[image: image250.wmf](3,1)

C

-

、
[image: image251.wmf](6,4)

D

，若
[image: image252.wmf]//

ABCD

suursuur

，則
[image: image253.wmf]?

k

=


(A)
[image: image254.wmf]1

-

　(B)4　(C)9　(D)14

〈2－2〉
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